Мастер-класс для родителей по пластилинографии

«Мы на луг ходили, мы лужок лепили…»
(для детей 5-6 лет)

Уважаемые родители!

      Мелкая моторика очень важна в развитии ребенка, кроме того, занятия лепкой всегда сопровождаются развитием творческих способностей и фантазии ребенка.

    Предлагаю вашему вниманию совместную творческую работу с детьми.

    Для работы вам понадобится: старые диски или одноразовые пластиковые тарелки (можно и просто заменить листом картона); цветной пластилин, стеки для пластилина, доска для пластилина.

    Для начала необходимо определиться с тем, что ребенок хочет изобразить на своей тарелочке. Вспомните вместе с ребенком, какие весенние цветы он знает, какие литературные произведения вы вместе  читали о весне. Создайте у ребенка радостное настроение, желание сделать для вас или близкого человека красивый подарок.
     Вспомните вместе с ребенком, какие техники и приемы ребенок может использовать в своей работе. Для начала можно поэкспериментировать в создании несложного узора: раскатать шарики из пластилина одинаковой величины и сложить из них цветок в виде ромашки; также можно раскатать «колбаски» и выложить из них контур цветка. Для лепки листочков из пластилина можно скатать овал и методом сплющивания с одной стороны добиться формы конуса, после чего приклеить его на поверхность, придавив и приплюснув его. Веточки можно вылепить с помощью тонко раскатанных жгутиков, красиво завернув их. Полученные элементы располагайте на диске, или пластиковой тарелке, используя для оформления цветочков стеки (для создания дополнительных узоров на цветах и листиках). 
     Проявите свою фантазию, дайте ребенку поэкспериментировать с пластилином,  и Вы увидите, как много ярких идей у вас получиться!
Желаю всем творческих успехов и замечательного настроения!
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